

我区专项整治办学不规范行为

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天)

记者从内蒙古自治区教育厅了解到,教育厅目前已在全区范围内开展规范中小学(幼儿园)办学行为、深化校外培训机构治理专项整治工作,重

点整治中小学(幼儿园)办学行为不规范,欢迎社会各界监督和举报。

本次专项整治还包括整治违背教育规律和教育功利化短视化的政绩观偏差行为,整治招生入学

等环节存在侵害群众利益的行为,整治中小学生“五项管理”要求落实不到位问题,整治过重作业负担以及微信群打卡、上传作业等形式主义突出问题,整治学科类隐形变异培训,促进非学科类培训规范发

展。

为畅通投诉举报途径,及时受理群众反映问题,自治区教育厅面向社会公布专项整治工作投诉举报邮箱:jytjjcyq@126.com。

快来围观!非遗盛宴来了

马头琴演奏悠扬动听、非遗美食香飘四溢、非遗技艺精美绝伦……6月15日,“弘扬北疆文化 促进文旅消费——北疆非物质文化遗产精品展”在内蒙古展览馆拉开帷幕,活动将持续至6月24日。

当日,内蒙古展览馆广场上人头攒动、热闹非凡,这里搭建舞台进行北疆非物质文化遗产展演,长调民歌、呼麦、格斯尔、江格尔、好来宝、二人台、赞达仁、脑阁、安代舞、鲁日格勒、俄罗斯民间舞蹈、太平鼓舞、马头琴音乐、四胡音乐等表演艺术类20余个非遗代表性项目150余位传承人,采取舞台展演、广场巡演等形式,进行串联展示,让市民在非遗视觉盛宴中感知北疆文化的魅力。

展览馆一楼两侧展厅,设置了北疆非遗精品展览(截至6月19日),展览分为“培根铸魂 石榴花开”“守望相助 团结奋进”“交融汇聚 粽籽同心”三个部分。活动共组织了160余个非遗项目近300位传承人、2600余件(套)非遗作品、文创产品进行集中展示,非遗传承人现场展示制作技艺,与市民热情互动,让市民沉浸式感受非遗魅力。

值得关注的是,活动还设置了北疆非遗夜市及“内蒙古非遗购物节”。6月15~24日,在内蒙古展览馆东广场举办非遗夜市,组织百余户非遗商家、文创企业、餐饮美食摊位,围绕夜购、夜食、夜秀、夜游等主题开展促进消费活动,点亮夜间经济。

文·摄影/草原云·北方新报记者 马丽侠

巴彦淖尔今年首趟家电中欧班列开行

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查 娜) 6月14日,一列满载着空调、热水器、电冰箱等家用电器的中欧班列从中国铁路呼和浩特局集团有限公司金浩特铁路物流园驶出,这是巴彦淖尔今年开出的首趟家电中欧班列。

此次家电中欧班列共装载55个40英尺的集装箱,总重量达469.3吨,总货值约1500万元,经由二连浩特铁路口岸出境,预计13天后抵达莫斯科。

古有丝绸之路驼铃阵阵,今有中欧班列引擎不息。自2022年1月12日巴彦淖尔首列中欧班列开行以来,截至目前已常态化开行43列,其中出口开行23列,进口到达20列,大量河套地区的优质农畜产品通过中欧班列出口欧洲,搭建起连接俄罗斯、哈萨克斯坦等国的进口产品供应链。本次专列的通行进一步拓展了巴彦淖尔中欧班列的货物种类,为提升对外开放水平、构筑我国向北开放重要桥头堡向更大范围、更宽领域、更深层次不断赋能增效。



滑板少年

年组、儿童组、幼儿组,参赛小选手年龄为4~12岁。来自呼和浩特、包头、鄂尔多斯、乌兰察布、乌海及甘肃府谷等地的多支代表队报名参加,参赛人数达500余人。

据了解,“蒙动宝贝”内蒙古自治区幼儿体育大会为内蒙古青少年品牌赛事活动之一。今年,内蒙古自治区幼儿体育大会陆续走进社区、学校、体校、体育俱乐部、少年宫、儿童中心等各个阵地,在全区开展亲子趣味运动会、幼儿足球、幼儿篮球、幼儿轮滑、幼儿跆拳道、幼儿体育舞蹈、幼儿平衡车大赛和越野挑战赛等活动,集中展示全区青少年体育活动成果,展示青少年昂扬向上的精神风貌。

这条高铁建成后,呼和浩特到太原仅需2个多小时!

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查 娜) 6月16日,随着最后一段岩体爆破开掘完成,位于内蒙古乌兰察布市境内的集宁经大同至原平高铁(简称集大原高铁)重点控制性工程——尚山隧道顺利贯通,这也标志着集大原高铁所有隧道全部贯通。

集大原高铁是国家“十四五”重点建设项目,也是国家中长期铁路网规划“八纵八横”高速铁路网中呼南通道的重要组成部分。这条高铁北起内蒙古乌兰察布站,经山西省大同市、忻州市,接大西客专原平西站,全线新建线路长度约270公里,设计时速250公里。

集大原高铁建成通车后,将形成太原、大同至呼和浩特城市间的快速铁路客运通道,呼和浩特与太原间铁路旅行时间从现在5小时缩短至2个多小时,南北连通张呼(张家口-呼和浩特)、张大(张家口-大同)、大西(大同-西安)、石太(石家庄-太原)、郑太(郑州-太原)高铁,内蒙古中西部正式融入全国高铁网,对完善国家高铁网布局,方便沿线人民群众往来、经济交往和文化交流,促进区域经济社会高质量发展都具有重要意义。